m Wurtz yontemini kullanarak,

iy g
CH;—CH-Cl  ve CHy —C—Br
CHs

alkil halojentirlerinden elde edilecek ana triinle ilgili,

l.  2,2,3-Trimetil biitan ile izomerdir.

II. 1 molekiiliinde 16 hidrojen atomu bulunur.
lll. Mol kitlesi 100 g/mol diir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (H=1, C=12)

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E)llvell

g 1 moliinde toplami 16 mol sigma bagi bulunan alkan bile-
sidini elde etmek igin,
. Propilklorir ile etil klorlr
II.  Etil klordr ile bitil klordr
. izobdtil klortr ile metil kloriir
alkil halojendrlerinden hangileri kullanilabilir?

A)Yalniz| B)lvell C)lvell
D)livell E)IL Ilvell

3. Br

CH;-Br ve CH; - (II') —CH,3
CH,
bilesiklerini kullanarak Wurtz senteziyle elde edilecek ana
drdnle ilgili,
I.  n-pentan bilesidinin izomeridir.
II. 0,2 molii 1 mol karbon atomu icerir.
lll. 1 molii toplam 17 tane atom icerir.
yargilarindan hangileri yanhstir? (H=1, C=12)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D)1 velll E)Il,Ilvell

4. CI;H:;
CH; — CH — MgCl
reaktifi kullanilarak asidik ortamda elde edilecek alkan bi-
lesigiyle ilgili,
I.  Normal kosullarda 1,12 litresi 2,2 gramdir.
Il. 8,8 graminda 7,2 gram karbon atomu bulunur.
lll. Yapi izomeri yoktur.
yargilarindan hangileri dogrudur? (H=1, C=12)



A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llvelll E)I,Ilvell

23,2 gram butan bilesigini Wurtz yontemiyle saf olarak
elde etmek icin en az ka¢ mol alkil halojentir kullanmak
gerekir? (H=1, C =12)

A)0,2 B) 0,4 C)0,6 D) 0,8 E)1,2

Bir doymus hidrokarbonun 11,6 gramini Wurtz yéntemiyle saf
olarak elde etmek i¢in 9,2 gram Na elementi kullaniimaktadir.
Buna gére, elde edilen alkanin kapal formiilli asagidaki-
lerden hangisidir? (H=1, C=12, Na=23)

A) CoHg B) CsHg C) C4Hqg
D) CsHy E) CeHa

10,7 gram alkil klorir bilesiginden Wurtz sentezi sonucu bir al-
kan bilesigi olusurken 5,8 gram da NaCl bilesigi olusmaktadir.
Buna gore, olusan alkanin 0,5 mollinde ka¢ mol hidrojen
atomu bulunur? (H=1, C=12, Na=23, CI=35)

A) 4 B) 6 C) 11 D) 12 E) 22

0,4 mol propen bilesiginden propan elde etmek icin en az
kac gram H, gazi kullanmak gerekir? (H = 1)

A) 0,2 B) 0,4 C)0,6 D)0,8 E)1,6

Esit mollerde propen ve propin gazlarindan olusan karisimin
tamamen doyurulmasi sonucu 17,6 gram propan gazi olus-
maktadir.

Buna gore, tepkimelerde harcanan H, gazi normal kosul-
larda kag litre hacim kaplar? (H=1, C=12)

A) 3,36 B)4,48 C)6,72
D) 8,96 E) 13,44

0,25mol /" bilesiginden alkan elde edilmesiyle ilgili,
. 21,5 gram Grdn olusur.

Il.  Organik redoks gerceklesir.

Ill. 0,25 gram H, gaz! harcanir.
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yaryuanmnmdali narynenn yuyiuuul ¢ (\n=1, w=1L)

A) Yalnizll B)lvell C)lvell
D) llvelll E)L, llvell

0,1 mol alkil bromiir bilegiginin énce magnezyum metali sonra-
sinda ise HBr ile etkilesmesi sonucu 4,4 gram alkan olusuyor.
Buna gdore, olusan alkanin c¢izgi-bag formuilii agagidakiler-
den hangisi olabilir?

YN B) /N C) )\

D) /" \\ E) /Y

Mol kiitlesi 72 g/mol olan bir alkanin Wurtz yontemine gére
elde edilmesiyle ilgili,

.  Alkan saf olarak elde edilemez.

[I. Tepkime sonucu 4, 5 ve 6 karbonlu Griinler olusur.
lI. iki ayni alkil halojeniir kullanilabilir.

yargilarindan hangileri yanlistir?(H=1, C =12)

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz llI
D)lvell E)llvell

. CH,=CH-CH=CH,
. CH;—C=C=-CH,
l. CH3—CH=CH-CH=CH,

Yukaridaki bilegiklerden hangilerinin 0,2 moli 0,4 mol H,
gaziyla artansiz tepkime vererek bitan gazini olusturur?

A) Yalniz | B) Yalniz [l C)lvel
D) llvelll E)I, Il vell

0,2 mol 2-Biitin bilesiginden bitan elde etmek icin gerekli olan
hidrojen gazinin tamami 1-Penten bilesiginin doyurulmasi igin
harcaniyor.

Buna gore, 1-Penten bilesiginin doyurulmasi sonucu kag¢
gram urdn olusur? (H=1, C=12)

A) 7.2 B) 14,4 C)21,6
D) 28,8 E) 36
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Cevaplar :
1E, 2)C, 3)B, 4)E, 5D, 6)C, 7)C, 8)D, 9E, 10)B, 11)A, 12)C, 13)C, 14)D,



